

九月的底色是收获的金色。在这个耀眼的日子里，青岛晚报小记者迎来了一年一度的纳新时节，从今天开始，报名工作面向7岁以上的青少年展开。精心设计的体验课、专家参与的科考行，还有名记者带队的现场采访……2025全新升级的小记者活动，总有一款适合你。快来报名吧！



2025青岛晚报小记者“2+N”活动

1场“年度课题”活动

走进人文崂山——探寻冰川遗迹、崂山文化、中药文化

1场新闻写作营

新闻启蒙学院——观报史馆+融媒体中心+新闻写作培训+模拟直播

N场社会实践采访活动

走进森林防火指挥中心，争当“绿色长城”守护者

走进市中心血站，体验血液知识探秘之旅

走进青岛市家庭安全应急演练实训基地

走进特警支队，与特警面对面

走进眼科医院视光中心，做“爱眼小达人”

走进“大洋一号”样品馆，揭开大洋深处的秘密

走进虚拟产业园，打开神奇赛博空间

走进贝林森林博物馆，丛林探秘

.....

青岛晚报全媒体小记者今起纳新：

快来加入“新闻梦工厂” 在大熔炉里锻造成长



面向7岁以上的青少年，带来不一样的升级体验：

- 一次涵盖写作、直播、融媒等内容的新闻素养体验
- 一次由专家指导的科学考察、综合调研类研究性学习
- N场可以自主选择参加的社会实践和公益活动采访

小记者专属礼遇：
只为优秀的你
相伴健康成长



2025年度再升级：

**独家体验有深度
权威内容有高度**

22年口碑积累：
用亲历激励成长
用实践收获新知

青岛晚报小记者团队成立于2003年，是岛城创建时间最早、最具品牌影响力的新媒体校外教育机构。它以助力青少年健康成长出发点，以发现和培育青少年优秀人才为己任，充分发挥新闻媒体的资源整合优势和育人平台功能，认真履行媒体的社会责任。22载春秋，从这里走出的一万多名优秀的少年，不少已成为各名校的在校生、各行业的佼佼者。青岛晚报小记者成为青少年心向往之的“新闻梦工厂”，成为青岛市校外教育的一张名片。

青岛晚报小记者在青岛市有关部门的大力支持下，率先开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为特色的青少年课外成长新模式，在全国小记者联盟中独树一帜。

青岛晚报小记者在丰富多彩的活动中，和同伴们一起探索、了解生活中的各行各业；走进各类博物馆、艺术活动、汽车制造厂……通过身体力行的体验，将书本里的概念、理论，转化成自己真正的“知识储备”。面对面采访艺术大师、无偿献血者、消防员、护林员，从“课本”到“生活”，从“认知”到“实践”，从“记住”到“读懂”，理论与实践相结合，让每一个参与的孩子锻炼勇气、抗挫力、表达力、合作力、思考力，收获自信。

22年间，青岛晚报小记者与时俱进，在活动内容、活动形式上不断创新，以期更贴近家长和学生的需求。2025年晚报小记者活动将再度升级。

首先，借青岛晚报与青岛首家移动互联媒体青岛掌控传媒融合发展的契机，青岛晚报小记者正式升级为青岛晚报全媒体小记者。升级后，小记者们除了学习和实践传统的文字采访和写作编辑外，还将在新媒体视频生产、现场直播、趣味设计、网络技术等领域开阔眼界，学习掌握一整套新媒体个性化传播产品生产的知识和技巧。

晚报小记者周末参加社会实践、公益活动采访，是一直以来的“必修课”。2025年，青岛晚报全媒体将为小记者提供更多随记者外出采访的机会，包括一些重大活动的采访，与专家、名人面对面，参加主题座谈、论坛等活动，并精心设计贯穿全年的主题研学活动和新闻写作营。每位小记者将获得“人手一份”课题活动+新闻写作营套餐。内容高端优质、内涵丰盛，相信小记者们将在“行走”的课堂，收获满满。

此外，青岛晚报小记者特刊也将改版升级。《小记者行》专栏继续刊发小记者为主体采写的活动报道；《作文课》专刊则以学校作文集刊为主，突出各学校作文教育特色，为学校量身打造“年度作文精选”，不再限投稿次数；青岛晚报将为小记者开辟《校园资讯专栏》，刊发小记者自采的学校校内新闻和观察思考，并与“青报成长”公众号联动，发布活动图文报道及优秀作文等。

我们诚挚地向全市7岁以上优秀中小学生发出邀请，加入青岛晚报小记者这个充满活力与梦想的大家庭，共同开启新闻探索与成长的精彩旅程。只要你热爱新闻工作，具有较好的口头、文字表达和新闻写作能力均可报名参加。

在这里，你将有机会亲临新闻一线，参与采访报道，用镜头和笔触记录城市的变迁与美好；你将参与丰富多彩的研学实践活动，拓宽视野，增长见识；你还将接受专业的写作培训，提升文字表达能力，让每一篇文章都成为思想的火花，照亮前行的道路。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的团队活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；获得诸多高端优质、内涵丰盛的采访经历和成长体验，不仅提高口语表达能力、交际能力，还能提高写作能力和观察能力。

凡报名小记者并被录取者，皆可获得小记者证一张、小记者徽章一枚、贝林博物馆门票一张，并可获得参评十佳小记者/优秀小记者、寒暑假研学营特惠价格等专属礼遇。

记者 唐慧娟

报名方式

请家长将孩子简历（姓名、学校、年级、特长等情况）及家长联系电话发送至邮箱wanbaojizhetuan@163.com，我们会进行第一步筛选，成功晋级者将会获得面试机会，我们将电话通知统一安排面试，面试成绩优秀者将有机会直接入团。

咨询电话

18669850068（陈记者）

17600720825（唐记者）

18663937997（王记者）